



核心提示:昨日上午,郑州市中招办召开市区中等学校招生工作会议,备受关注的中招政策也在会上发布。今年市区中招政策有较多变化之处,外来务工人员子女符合条件,可以选报任何一所高中;第一批录取学校中增加了两所招生学校。

郑州晚报记者 张勤 实习生 孙慧

## 2013年郑州市区中招政策昨日发布

# 今年市区中招政策有较多变化

# 中招计

政策解读

### ◆关键词 报名

#### 普通高中招收应届初中毕业生

今年市区普通高中招收的是应届初中毕业生,往届初中毕业生不能报考普通高中。

其中,郑州市市区初中学校在籍就读的应届初中毕业生可以报考高中。具有郑州市市区常住户口,在郑州市区以外学校借读的应届初中毕业生也可以报考。

据了解,“市区户籍”指的是金水区、中原区、二七区、管城区、惠济区、高新区、经开区、郑东新区、航空港区户口。

#### 网上填报志愿要注意时间

郑州市市区初中学校在籍就读的应届初中毕业生,采取网上报名的方式,通过河南省高中阶段教育招生信息服务平台(zk.hagaozhong.com)采集考生报名信息、填报志愿学校。

报名时间为5月28日8时至31日23时。报名截止时,网上填报志愿系统将会关闭。

具有郑州市市区常住户口,在郑州市区以外学校借读、返郑考试的学生,采取现场报名的方式。考生报名时需提供原就读初中学校及其上级教育行政部门出具的同意回郑报考的证明。报名时间是在5月29~30日,到郑州市中招办统一设置的报名点郑州五中(管城区南关街3号),现场填报志愿。

现场填报志愿时,需持郑州市区户口本,提供全省统一中招报名的考号、序号、系统自动生成的学籍号,原就读初中学校及其上级教育行政部门出具的初中综合素质评定证明和同意其回郑报考的证明,同时,需交2寸近期同底版的正面彩色照片4张。符合照顾加分政策的考生,还需提供加分照顾的各种证件原件和复印件。

考生现场填写纸质志愿填报表后,由市中招办将志愿信息统一录入河南省中招管理系统。

### ◆关键词 考试

#### “两考合一考”,总分665分

初中毕业生学业考试和普通高中招生考试是“两考合一考”,由省教育厅统一命题、统一制卷、统一考试时间,市教育局统一组织考试、评卷和录取。

初中毕业生体育考试和物理、化学、生物实验操作考试纳入中招统一管理。其中体育考试成绩50分,理化生实验操作考试成绩15分,计入中招考试成绩总分。中招学业成绩总分为665分。

综合实践活动(含信息技术、劳动技术、研究性学习、社区服务和社会实践)、音乐、美术、地方课程、学校课程是必修课程,也应进行学业考查,体现在对学生的综合素质评定之中。

体育、音乐、美术等各类特长生要参加特长测试,测试成绩只分合格或不合格,不计入总分。

计入总分。

市区的体育和理化生实验操作考试已经结束,对于户口在郑州市市区、在外借读的考生,市中招办会为他们单独安排理化生实验考试和体育考试,具体时间、地点在领取准考证时告知考生。

#### 参加学业考试的人数比例不得低于95%

昨日上午,市中招办在招生工作会议上强调,今年市教育局在对初中学校进行评价的时候,其中的一项重要是看初中学校的初三毕业生参加初中毕业学业考试的人数比例,不得低于95%。也就是说,如果初中学校有100名毕业生,参加中招考试的不能少于95人。

“任何学校都没有权力剥夺学生参加学业毕业考试的权利。”市中招办有关负责人说,如果参考人数低于95%,学校将会受到严格审查。

### ◆关键词 录取

#### 原则:分批划线,一次录取

面向全省提前批次录取学校的录取办法执行河南省教育厅的有关文件规定。面向全市提前批学校的录取,由各招生学校根据考生志愿填报情况,依据学业考试成绩,确定预录名单,报郑州市中招办审批。

面向郑州市区招生的三个批次普通高中的录取办法为:实行分批划线、一次录取的办法。录取时根据普通高中招生计划和班额控制标准一次性确定每个学校的录取分数线。达到普通高中最低录取控制分数线而未被志愿学校录取的考生,由市中招办分配到招生缺额学校。一经分配,不再调录。

#### 第一批录取的“二志愿”不加分

首先进行提前批次的录取,已被面向全省和全市提前批次录取的学生不再参加以下各批次的划线录取。

第一批录取学校录取时按照第一、第二志愿的顺序录取,如达到第一志愿学校录取分数,则不考虑第二志愿学校;如达不到第一志愿学校录取分数,则参加第二志愿学校的录取,录取时按照分数高低统一排序,择优录取。如达不到第一批录取学校录取分数,再依次参加第二、第三批志愿学校录取。

如果填报有第一批录取学校和第二批录取学校,未被第一批录取学校录取的考生,参加第二批录取学校录取时,分数线需提高10分。

#### 第一批录取学校增加了两所

今年,市区普通高中的第一批录取学校增加了两所,分别是郑州市实验高中和郑州一中龙湖校区。

第一批录取的学校为:河南省实验中学、郑州一中、郑州二中、郑州四中、郑州回中、郑州七中、郑州九中、郑州十一中、郑州十二中、郑州十六中、郑州十九中、郑州四十七中、郑州外国语学校、郑州101中学、郑州106中学、郑州中学、郑州市实验高中、郑州一中龙湖校区。

第二批录取的学校为:郑州五中、郑州十四中、郑州二十四中、郑州三十一中、郑州四十四中、郑州102中学、郑州107中学、郑州扶轮外语学校、郑州七十四中、郑大一附中、郑大二附中。

第三批录取的学校为:郑州十中、郑州十八中、郑州轻院附中、郑州二十中、郑州二十九中、郑州三十六中、郑州五十三中和民办学校。

#### “择校”志愿不能放弃,不能顺延

与高校招生不同,普通高中一校一个录取分数线。这个录取线是根据这所普通高中招生计划和班额控制标准,根据考生所报志愿,从高分到低分一次性确定的。

在录取时,第一批第一志愿录取学校的录取顺序依次为:统招生、分配生和择校生,分别划定一个录取分数线。每个学校的录取分数线划定之后,就可以确定被录取的学生名单,考生和家长可登录郑州教育信息网查询自己的录取结果。

中招的录取政策规定:考生必须在每一批志愿后的“是否同意择校”一栏内注明自己的意见(是或否),否则视为不同意。如果被“择校”志愿学校录取,考生应按规定缴费报到,不得放弃该志愿,也不得顺延至其后的其他志愿。

### ◆关键词 招生计划

#### 普通高中一半以上招生计划下达给省、市级示范高中

据市中招办的统计数据,全市今年初中毕业生78874人,比去年增加2960人。郑州市市区今年通过河南省中招信息管理平台进行注册和网上报名的学生为36835人。

局属学校高中计划招生285个班,比去年增加12个班。企业办学、公办分校、民办学校高中计划招生184个班,比去年增加27个班。合计市区高中招生下达计划481个班,比去年增加39个班。

今年,市区普通高中招生计划481个班、25444人,其中省、市级示范性高中计划招生14200人,省、市级示范性高中招生人数占普通高中总计划的55.48%。

#### 新增加2所高中 招生计划

学校	班级
郑州市实验高中	6
郑州一中龙湖校区	4

#### 16所省级示范性高中招生计划

学校	班级
河南省实验中学	8
郑州一中	16
郑州二中	12
郑州四中	14
郑州回中	12
郑州七中	17
郑州九中	12
郑州十一中	17
郑州十二中	10
郑州十六中	8
郑州十九中	10
郑州四十七中	16
郑州外国语学校	16
郑州101中学	10
郑州106中学	12
郑州中学	8

**独树教育**  
www.dushuedu.com

**快乐暑假 全城放价**

## 提分神速 选择独树

各校区同时开设1对1个性化辅导  
2-5人精品小班

语文 数学 英语 物理 化学  
数学思维训练 新概念英语 作文与阅读理解

全国免费服务热线

**400-0371-696**